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 0000/00           متوسط الثالثةالسنة: 
         المقطع: الآفات الاجتماعيّة

 المكتوبفهم الميدان: 
 .قلقٌ ممض  : الموضوع

 
 النصّ:

لمتخمّص السّمــاء دَكْنَـــاءُ و لا ىبَّــةَ ريحٍ تُحرّك تمك الغيــوم الثِّقــال التي تجمّعـت في أرجائيا، " مراد" لا يدري ما يفعمُوُ      
اعة، ما العمل؟ أينزِلُ نحو الـمدينة؟ و أخيرًا وجد نفسو ي قترح عمى صَديقَيْوِ من مَمَمِوِ، فالحـيّ يكـادُ يكـونُ خاليًا في ىذه السَّ

" رزقي" و " محمّد" التوجّو إلى الدّكّـان لشراء حبَّة من الجوز  الينديّ، إلا انّ " رزقي"  أخبره أنّ النّقود الموجودة في جيبو 
لا تكفي، و اقترح عميو الحصول عمى حبّـة جوزٍ في غَفْمَة من صاحب الدّكّـان، و الذّىاب إلى الطّرف الشرقيّ من الحيّ 

اميا. و لم يُحبِّذ "مراد" الفكـرة، و لكنّو وجد نفسَو يُوافق "رزقي"  عمى ذلك بشرط أن يقف ىو عن بُعدٍ، و لا يكـون ــلاقتس
 لو ضِمْعٌ في العمميَّــة.

، فقد خَشيَ أن ينك      كّـان، فأصابَو قمق مُمِضّّ شفَ أمر "رزقي" ـوقف "مراد" عن بُعدٍ يتأمّل تنقُّلات صديقَيْوِ بالقربِ من الدُّ
لقد صار سارقًا. الأفضل لـو ألّا يبمُغ  !و ينكشف بذلك أمرُهُ ىو. أيمكنُ أن يكون شريكًا في مثل ىذه السّرقــة؟ يا لخيبةِ أممو

الأمر مسامع الأطفال في الحيّ... و إذا بصوت صاحب الدّكّان ينطمق بقوّةٍ من أعمى الزُّقــاق: " سوف أقبض عميكم ... 
ا من اليروب. !إنّـي أعرفكــم واحدًا واحـدًا  . و لم يجد "مراد" بُدِّ

لَ قَمقُــوُ إلى قَرَفٍ، و تمنَّــى لو يتوقّف آنئذٍ و يعــ     رقـو تحـوَّ و  ةـــودُ إلى صـاحب الدّكّــان و يؤكّد لو أن لا دَخْلَ لو في السَّ
لكن أنّى لو ذلك؟ إنّو سيكون جبانًا في نظر أطفال الحيّ إن ىو عاد القيقرى، إلا انّو و ىو يجري قال لنفسو: " من 

بحجَرٍ صَمْدٍ عاد مراد يُنحي باللّائمـة عمى نفسو  الأفضل أن أكون جبانًا لا سارقًا"... و بينما كان "رزقي" يَكْسِرُ حبَّــة الجوزِ 
 و ينظر إليو نظرة اشمئزازٍ، و ىو يقسم في أعماقو ألا يتناول شيئًا منيا.
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 اختَرْ الجوابَ الصّحيح ممّا يمي:: الأوّلالتمرين 

 :سماءٌ دكناء  -1
 سماءٌ مشرقَةٌ صافيَةٌ  -جـ         سماءٌ ممبَّدَةٌ بالغيوم -ب         المّيلسماءٌ مظممةٌ في  -أ

 :لم ي حبّذْ  -2
ـــلَ  -جـ    لم ي خـالِف -ب   لم يوافق -أ  لم ي فضِّ

 :العممية أياشترط أن لا يكون لو ضِمْعٌ في  -3
 يانصيبٌ من أن لا يكون لو-جـ  فييا مساىمةأن لا يكون لو  -ب  أن لا يكون لو حظٌّ منيا -أ

 أ. عبد القادر بوتازرت
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 :ضٌّ مِ قَمَقٌ م   -4
 قمقٌ م رىقٌ -جـ    قمقٌ مخيفٌ  -ب   كبيرٌ قمَقٌ  -أ

 ف  ىو:رَ القَ  -5
 بالق شعريرةالشعور   -جـ   الشّعور  بالنّفور -ب   الشّعور  بالتّقزّز -أ

 :القيقري  -6

 التنحّي جانبًا -جـ   التقدّم للأمام      -ب   الرّجـوع إلى الخمف -أ

 
 :عمى ما يمي أَجب: الثاّنيالتمرين 

 التي دفعت الأطفال إلى السّرقة؟ الأسبابما ىي  -1

 المجتمع وسط والمجاعة الفقر إنتشار ىي السّرقة إلى الأطفال دفعت التي العوامل. 
 .العوامل التي دفعت الأطفال إلى السّرقة ىي الممل  و عدم امتلاك المال  
 .ظيار الشخصية القوية  العوامل التي دفعت الأطفال إلى السّرقة ىي حب المغامرة وا 

 ؟و "رزقي" الحصول عمى حبّة الجوز اليندي يقة التي أرد بيا كلّّ من "مراد"ما ىي الطّر  -2

 رزقي" اقترح طمبيا من البائع دون مقابل لأنو لا يمتمك المال.لكن "الجوز اليندي عن طريق سرقتيا، و  أراد "مراد الحصول عمى حبّة 
  شرائيا . طريق سرقتيا ، و لكن " رزقي" اقترحأراد "مراد الحصول عمى حبّة الجوز اليندي عن 
 .أراد "مراد الحصول عمى حبّة الجوز اليندي عن طريق شرائيا، و لكن " رزقي" اقترح سرقتيا 

 كيف كان موقف "مراد" من الفكرة التي اقترحيا " رزقي"؟ -3

 ."أحب "مراد" الفكرة التي اقترحيا " رزقي 
 ي"لم يحبّذ "مراد" الفكرة التي اقترحيا " رزق 
 " لم يحبّذ "رزقي " الفكرة التي اقترحيا "مراد 

 ؟لماذا أصاب مرادُ القمقُ  -4

 .أصاب مراد القمق لأنّو خافَ أن ينكشف أمر صديقو "رزقي" و ينكشف بذلك أمره ىو.  
 أصاب مراد القمق لأنّو خافَ أن لا يتمكن من إحضار حبة الجوز التي طمبتيا أمو المريضة.  



 

3 
 

 أصاب مراد القمق لأنّو خافَ أن يسرق صديقو "رزقي" حبة الجوز خاصتو ويبيعيا. 

 ؟ما الذي تمنّاه " مراد" بعد تفطّن صاحب الدّكّان لسرقة الأولاد لو -5
  المريضةتمنّى "مراد" بعد تفطّن صاحب الدكّان لسرقة الأولاد لو لو يرجع إلى صاحب الدّكّان ويخبره أنو سرقيا لأجل أمو. 
 ةتمنّى "مراد" بعد تفطّن صاحب الدكّان لسرقة الأولاد لو لو يرجع إلى صاحب الدّكّان أنّو لادخل لو في ىذه السّرق. 
 .تمنّى "مراد" بعد تفطّن صاحب الدكّان لسرقة الأولاد لو لو يغفل صاحب الدّكّان مرة أخرى حتى يتمكن من سرقة أشياء أخرى 

 لقد رفضَ "مراد" أن يأكل من حبّة جوز اليندي، علامَ يدلّ ذلك؟ -6
  سموّ كرامتو و عزّة نفسويدلّ رفض مراد الأكل من حبّة جوز الينديّ عمى. 
 يدلّ رفض مراد الأكل من حبّة جوز الينديّ عمى خوفو من عقاب الله لو لأنو سرقيا.  
 فقط أخذىا لمجوز فيو أراد يدلّ رفض مراد الأكل من حبّة جوز الينديّ عمى كرىو.  

 

 :اختر الجواب الصّحيح مماّ يلي: مرين الثالثتّ ال

 الأفكار   الفقــرات 
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 الفكرة العامّة للنصّ 
 شخصيّة مراد صاحب النّفس الأبيّة و العزيمة الرّفيعةوصف الكاتب  أ
مراد على  ندمو  يوز اهنندالجالثّلاثة الذين أقدموا على سرقة حبة الأولاد حكاية الكاتب عن  ب

 فعلته
 حديث الكاتب عن معاناة أبناء الشّعب الجزائريّ أثناء الاستعمار جـ
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 الفكرة الأساسيّة للفقرة الأولى
 ملاذٍ يروحّ فيه عن نفسهيتجوّل في الحيّ باحثاً عن  "مراد" أ
 " مراد" يقع ضحيّة الرِّفقة السيئّة و الصّحبة غير الصّالحة ب
 القاضي بسرقة حبّة جوز اهنند بمشاركة مراد متردّدا "رزقي"شعور الأطفال بالملل و اقتراح   جـ
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 الفكرة الأساسيّة للفقرة الثاّنيّة

 و خيبة أملهو انكشاف أمرهم وسط قلق مراد  يوز اهنندالجإقدام الأولاد الثّلاثة على سرقة حبّة  أ
 صاحب الدكّّان يتفطّن للأولاد و يتوعّدهم واحدًا واحدًا ب
 حبّة الجوز اهننديّ تجرّ الوبال و المصائب للأولاد الثّلاثة جـ
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 الفكرة الأساسيّة للفقرة الثاّلثةَ

 .الاولاد يقتسمون حبّة الجوز اهننديّ بعد تفطّن صاحب الدكّّان هنم أ
 ."مراد" يشعر بالنّدم و يعزم على الرجوع إلى صاحب الدكّان ب
 اشمئزاز مراد من قول صاحب الدكّان و صنيع الأولاد الذين راحوا يتقاسمون حبّة جوز اهنند جـ



 

4 
 

 :اختر الجواب الصّحيح ممّا يمي: الرابعمرين تّ ال

 " ىي: الحصول عمى حبّة جوز اليند في غفمة من صاحب الدّكـانالصورة البيانيّة في قول الكاتب:  -1
 تشبيـــــو  -جـ    كنــــايـــــة   -ب  استعــارة مكنيّــــة    -أ

 عمى:مثل ىذه السّرقـــة؟"، "أيمكــن أن يكون شريكًا في يدلّ سؤال:   -2
 الشكّ و الخوف -جـ  الفخر و الزىو -ب    الاحتقار و العتاب -أ

 المترفّعّـــة في النّصّ ىي شخصيّة: ة  ـولَ م  الشخصيّـــة المَ  -3
 مــراد -جـ    رزقي -ب    محمّـــد   -أ     

 إنّي أعرفكم واحدًا واحدًا " ىو:المحسن البديعي في قول الكاتب: "  -4
 مقــابمــة -جـ        جنــــاس -ب   طبــاق -أ    
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 الإجابة

 

 التمرين الأول : بجوا

 )أ (:6 -  )أ (:5 -  )جـ(: 4 -  )ب(: 3 -  )جـ(: 2  - )ب(: 1  الحلّ: 

 
 الثاني:التمرين جواب 
 .العوامل التي دفعت الأطفال إلى السّرقة ىي الممل  و عدم امتلاك المال .1
 .أراد "مراد الحصول عمى حبّة الجوز اليندي عن طريق شرائيا، و لكن " رزقي" اقترح سرقتيا .2
 .لم يحبّذ "مراد" الفكرة التي اقترحيا " رزقي" .3
 .أصاب مراد القمق لأنّو خافَ أن ينكشف أمر صديقو "رزقي" و ينكشف بذلك أمره ىو .4
 .تمنّى "مراد" بعد تفطّن صاحب الدكّان لسرقة الأولاد لو لو يرجع إلى صاحب الدّكّان أنّو لادخل لو في ىذه السّرقة .5
 .سموّ كرامتو و عزّة نفسويدلّ رفض مراد الأكل من حبّة جوز الينديّ عمى  .6

 
 التمرين الثالث:جواب 

 
 )جـ(: 4 -  )أ(: 3 -  )جـ(: 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 التمرين الرابع :جواب 
 

 )ب(: 4 -  )جـ(: 3 -  )أ(: 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 


